
 
 

 

velikonoèní 
Zpravodaj 

Pro farnost Jeníkov 
a zabrušany 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

JENÍKOV   OLDØICHOV   LAHOŠ   HUDCOv 
Zabrušany 



 

 

Slovo o. Nika 
Nechci spamovat (prozrazovat závěr), takže vy, kteří se chystáte podívat na 

animovaný film pro děti Přání, radši dál nečtěte, protože zde vyzradím finále. Na 
tomto filmu jsme byli s dětmi jako odměna pro tříkrálové koledníky. Samotný film 
mě až tak nezaujal, ale závěr se mi moc líbil. Byl takový velikonoční. Už to 
vypadalo, že zlo zvítězilo. Všichni byli spoutaní, hvězda, která jim dávala světlo, 
byla uvězněna v čarodějově holi, nebyl nikdo, kdo by jim ještě mohl pomoci. Přesto 
se na poslední chvíli vše obrátilo. Hlavní hrdinka začala zpívat píseň o světle, které 
máme ve svém srdci. Po chvíli se k ní přidala její kamarádka. Pak pár dětí 

a nakonec zpívali všichni lidé. V té 
chvíli se v jejich srdcích rozsvítilo 
světlo a síla společného světla byla 
silnější než tma, kterou město 
ovládal čaroděj. Líbilo se mi, jak to 
světlo nakonec tmu porazilo. 
Čaroděj byl přemožen a dobro 
zvítězilo.  
Něco podobného prožíváme 
o Velikonocích. Už to vypadalo, že 
zlo zvítězilo. Ježíš umírá na kříži 
a ďábel si mne ruce, jak to chytře 
vymyslel. Už není nikdo, kdo by 
lidem pomohl, a tak se ďábel těší, 
že nad námi převezme veškerou 
moc. Jenže zlo nemá poslední 
slovo. Po třech dnech Ježíš vstává 
z mrtvých, ďábel je poražen a světlo 
se začíná šířit po světě. Když Pána 
Ježíše pozveme do svého srdce, 
rozsvítí světlo i v našem životě.

           
O. Nik 

 

Křest 
Občas se někdo ozve s otázkou, jak je to se křtem. Jsou zklamaní, že 
jako malí nebyli pokřtění a neví, že je možné to doplnit. Důležitý je 
důvod, proč chci být pokřtěný. Protože jsem uvěřil v Ježíše Krista a 
chci se dostat do nebe. Křest nás totiž spojuje s Ježíšem a očišťuje od 
dědičného hříchu, abychom mohli přijít do nebe. Abychom mohli Pána 
Ježíše lépe poznat a také si více uvědomit hodnotu křtu, je příprava 
poměrně dlouhá – nejméně rok. Křest totiž není jen nějaká formalita, 
ale důležitý životní krok. Člověk, který je pokřtěný se stává jakoby 
novým stvořením a jeho život by měl podle toho vypadat. Pokud po 
křtu toužíte, nebojte se na mě obrátit a můžeme začít přípravu.  



 

 

Co se chystá? 
VELIKONOCE NA FAŘE 

o Zelený čtvrtek 28. 3. 2024 začínáme v 15 hodin.  
o Velký pátek 29. 3. 2024 můžete přijít už 

dopoledne, od 10 h. a také odpoledne od 14 h. 
o Bílá sobota 30. 3. 2024 od 10. hodin i odpoledne 

od 14 h. - příprava velikonočních pokrmů. 
o Neděle zmrtvýchvstání Páně 31. 3. 2024, pro 

zájemce, kteří chtějí s námi prožít mši svatou, 
společná cesta dopoledne na mši svatou do 
okolí. V Jeníkově mše svatá nebude. 

V tyto dny můžete navštívit faru, čeká vás program 
k prožití těchto významných křesťanských svátků. 
Každý den se můžete s námi vydat do okolí na mši 
svatou. Společně prožijeme společenství. Zveme 
především děti, jejich rodiče i ty, kteří nechtějí 
prožít Velikonoce samy. 
 
V sobotu 6. 4. si bez okázalosti a oslav připomeneme, že je to přesně 25 let, kdy si 
FATYM adoptoval farnost Jeníkov. 
 

ADORAČNÍ DEN 
V pondělí 29. 4. 2024 bude ve farním kostele 
sv. Petra a Pavla v Jeníkově probíhat adorační 
den, který začne od 11.00. Adorační den bude 
ukončen v 16.00 mší svatou v kostele. Je to 
příležitost pro nás všechny, abychom třeba jen 
na chvíli přišli za Pánem Ježíšem do kostela 
a svěřili mu svá trápení a těžkosti, ale také 
poděkovali za všechno to, co od něj máme. 
A tak využijme tuto příležitost a přijďme. 
 

V pondělí 29. 4. v 15.00 bude v kostele v Jeníkově probíhat modlitba za farnost 
Jeníkov a Zabrušany. Jste k této modlitbě zváni. 
 
XX. PĚŠÍ POUŤ Z PRAHY DO JENÍKOVA 
I v letošním roce se chystáme na pěší pouť z Prahy 
do Jeníkova a to v květnu od 22. 5. do 26. 5. Sraz je 
ve středu 22. 5. v 19.00 v Praze u katedrály. Do 
Jeníkova doputujeme v neděli 26. 5. a ve 13.00 bude 
v kostele sloužena mše svatá. Přidat se k nám 
můžete na jakýkoliv úsek cesty. Více informací 
a přihlášení je možné u otce Nika na tel. čísle 
731402743 (richterjan@seznam.cz). 



 

 

CYKLOPOUŤ Z PŘÍMĚTIC DO JENÍKOVA 
se koná ve dnech 16. - 19. 6. V neděli začínáme požehnáním v Příměticích v 15.00 
hod. Závěr ve středu v 11.00 mší svatou v Jeníkově a po té setkání s místními farníky 
na faře v Jeníkově. Připojte se k nám i vy. 
Zájemci se mohou hlásit u P. Sobotky, 
mob: 731 402 650. Kvůli tisknutí 
společného cyklodresu prosím 
o přihlášení do 19. 5. 2024. 
 
BOŽÍ TĚLO V LAHOŠTI 
V úterý 4. 6. bude v 16.00 hodin mše svatá v kapli Panny Marie v Lahošti a po ní bude 
průvod s Nejsvětější svátostí v obci. Srdečně vás zveme a těšíme se na setkání s vámi! 
 
Pátek 7. 6. Noc kostelů, budou otevřeny sakrální památky i s programem. Sledujte 
www.nockostelu.cz. 
 
V neděli 30. 6. v 10.00 oslavíme mší svatou patrony našeho kostela sv. Petra a Pavla. 
 
Stále probíhají farní kavárny přibližně 1x měsíčně, aktuální termín konání je vždy 
napsán na FB stránce Fara Jeníkov. Také se můžete zeptat přímo katechetky Lucky, tel 
731 062 971. 
 

Tábory  
29. - 6. 7. Vranov nad Dyjí - Stroj času – Marie Dobrovolná 
13. - 20. 7. Vranov nad Dyjí - Vyvolení - Kája a Táňa 
Přihlašování s.k. Lucie Sošková; cena 1 000,-Kč  
 

 

Jarní prázdniny, děvčata ve Štítarech 
Ve středu 21. 2. nám začalo dobrodružství: Vydaly jsme se vlakem do Štítar, strávit 
společně jarní prázdniny v křesťanském duchu. Účastnilo se 7 dívek. Program byl 
zaměřen na poznání ctihodné Antonietty Meo, která žila v Římě a ve věku pěti let 
dokázala přijmout svoji nemoc - rakovinu a to díky blízkému vztahu s Bohem.  
Jaký byl program jarních prázdnin? Zažily jsme procházku v okolí hradu Bítov, 
potěšily se pohledem na sovu a krkavce. Obec Štítary jsme prošly ze všech stran, vždy 
za jiným účelem, např. jsme podle mapy hledaly posvátná místa, zapálily svíčku 
a pomodlily se. Také jsme se prošly na vranovskou pláž. Během celého pobytu jsme 
hrály různé hry. V sobotu nás navštívila bývalá katechetka Eliška a promítla nám fotky 
z návštěvy Říma. Nejvíc obohacující z mého pohledu byla přátelská atmosféra, 
humorné zážitky, prostě skvělá parta. Každý den jsme se účastnily mše svaté, jednou 
křížové cesty v kostele sv. Ducha na Šumné. Otec Marek nám povídal o apoštolu 
Petrovi, o jeho povolání. Každý den jsme byly venku a tak bylo přirozené, že jsme se 
i příjemně unavily. Mám radost, že se dívkám připravený program líbil a děkuji všem 
pracovníkům, kteří se podíleli na organizaci tohoto pobytu. Milé bylo setkání 
s „FATYMáky“, kteří s námi strávili společný čas při některé části programu.  

Katechetka Lucka 



 

 

Tříkrálová soutěž 
 

V souvislosti s tříkrálovou sbírkou vyhlašuje FATYM Vranov nad Dyjí již 
několik let výtvarnou celostátní soutěž „Nakresli tři krále“, vždy s nějakým podtitulem, 

letos to bylo: Jak chovají Ježíška. Do soutěže 
bylo zasláno 390 obrázků z celé České 
republiky.  Laickou porotou byli žáci 5. až 9. 
ročníků, (přibližně jich bylo 200) ze ZŠ 
J. Pešaty v Duchcově a porotou odbornou 
učitelé výtvarné výchovy zmiňované školy 
a sochař. Za zmínění o to více stojí, že se na 
stupních vítězů umístily děti z Jeníkova a okolí, 
a to: Viktorie Plzáková z MŠ Jeníkov, která se 
v kategorii MŠ jednotlivci se svým obrázkem 
umístila 2x na 1. místě, její obrázek jako 
vítězný vyhodnotila jak laická tak i odborná 
porota. V kategorii MŠ skupinové práce se na 
krásném 1. místě v hodnocení laické poroty 
a 2. místě v hodnocení odborné poroty umístil 

obrázek dětí z MŠ Husova Duchcov. Autoři obrázku byli: Sofie Salačová, Berenika 
Zárubová, Ondřej Petrulák, Polina Chomenko. V kategorii Střední školy se opět na 
stupních vítězů umístil Ladislav Urban ze DD, ZŠ a SŠ Duchcov a získal 1. místo 
v hodnocení laické poroty a 2. místo v hodnocení odborné poroty. V neoficiální části 
soutěže byl také vyhodnocen obrázek Karolíny Lázové ze ZŠ J. Pešaty v Duchcově. 
Všem vítězům gratulujeme a jen tak dál.  

          Táňa Dohnalová 
 

Tříkrálová sbírka farnosti Jeníkov 2024 
Rok se s rokem sešel a tři králové koledovali ve farnosti 
Jeníkov. 
Zavítali do obce Jeníkov, Oldřichov, Lahošť a Hudcov 
s přáním šťastného nového roku a také s pokladničkami. 
Místní lidé mohli přispět do celonárodní Tříkrálové sbírky. 
Z vlastní zkušenosti mohu říci, že jsme letos prožili milá 
setkání. První dny tříkrálové sbírky drobně pršelo, poslední 
den sbírky byl mráz, lidé oceňovali, že i přes nepřízeň počasí 
koledujeme. Tři králové také navštívili obecní úřady 
a mateřské školky v Jeníkově a Lahošti. Letos se také 
zapojilo více dobrovolníků do koledování. Jako 
koordinátorka tříkrálové sbírky jim ze srdce děkuji.  
A jaké jsou výsledky? 
Jeníkov: 3 821,- ; Oldřichov: 6 552,- ; Lahošť: 6 983,- ; Hudcov 12 793,- Kč;  
Farnost Jeníkov CELKEM 30 149,- Kč;  

Katechetka Lucka 
 
 



 

 

Vzácná návštěva v Jeníkově 
Každoročně bývám se skupinou 
Soluňáků o prázdninách na týden 
v Jeníkově. Máme spoustu pracovních, 
sportovních i duchovních aktivit. Není 
divu, že na něj jezdí rádi jak soluňáci, tak 
rádi přichází domácí děti a mládež. Když 
jsme v roce 2022 tento týden končili a 
vraceli se ze Soluňáky na Moravu, vzali 
jsme to přes poutní místo Horní Police u 
České lípy. Zrovna tam totiž slavil 
bohoslužbu nový vatikánský velvyslanec 
(říká se mu nuncius), který začal působit 
v České republice. Soluňáci s ním při mši svaté ministrovali a on se s nimi i rád vyfotil. 
Ta fotka se pak i objevila např. v celostátním křesťanském médiu: Katolický týdeník.  
 Pan nuncius pochází z Nigérie, a tak se svou černou pletí mezi Soluňáky přímo 
zářil. Dokonce pozval Soluňáky i na pohoštění po této slavnosti. Nuncius se živě 
zajímal jak o Soluňáky, tak také o Jeníkov, coby adoptivní farnost FATYMu. Kromě 
jiného také řekl: „Rád bych se do Jeníkova podíval, pozvěte mě tam.“ Bylo to milé 
setkání, ale úplně jsem na toto jeho přání zapomněl. Soluňáci však nezapomněli 
a padla otázka, kdy už ho konečně pozvu. Ono to není tak jednoduché, navíc s tím 
nemám žádnou zkušenost a nuncius je „Někdo“, vždyť sehrává v naší zemi roli 
zástupce samotného papeže. Ale nedalo mi to a zeptal jsem se dosluhujícího 
litoměřického biskupa Mons. Jana Baxanta, co si o tom všem myslí. Řekl: „Určitě ho 
pozvi.“ Povzbuzen ze strany nejvyššího představitele diecéze jsem napsal dopis panu 
nunciovi a pozval jej. Během pár dní mi přišla jeho odpověď, že do Jeníkova rád 
přijede v neděli 28. 7. 2024. V 10,00 odslouží mši sv. a posedí chvíli se všemi 
přítomnými. Ani jsem to nečekal a musím přiznat, že mě to velmi potěšilo. Už tedy 
s předstihem chci takto informovat všechny, kteří by rádi prožili mši sv. s papežským 
nunciem, aby si datum a čas zaznamenali do svých diářů a dorazili. Třeba bude 
možnost si s nunciem promluvit. Jazykové bariéry se bát nemusíte, zná totiž několik 
jazyků a celkem obstojně se domluví i česky. 

          P. Marek Dunda 
 

Nový biskup 
Litoměřická diecéze má nového biskupa. Stal se jím P. Stanislav Přibil, narozený 
16. listopadu 1971 v Praze. Vystudoval Střední průmyslovou školu zeměměřickou. Po 
maturitě nastoupil do noviciátu v polské Lubaszowé a následně složil řeholní sliby 
v kongregaci redemptoristů. Po vysvěcení na kněze v roce 1996 byl farním vikářem na 
Svaté Hoře (1996–1999) a farářem tamtéž (1999–2008). V letech 2002–2011 zastával 
úřad provinciála pražské provincie redemptoristů. Od října 2016 do února 2024 
pracoval jako generální sekretář České biskupské konference. Mezi lety 2009 a 2016 
působil ve funkci generálního vikáře litoměřické diecéze a navštívil i Jeníkov – světil 
tu zvony. V červnu by měl Jeníkov navštívit znovu, tentokrát jako biskup, aby zde 
udělil svátost biřmování při mši svaté 8. 6. v 10 hodin. 



 

 

 
 

 

Každoročně prožíváme postní dobu, která vrcholí před Velikonocemi Svatým 
týdnem. Právě zde si můžeme připomenout, o čem Svatý týden je. Tento název nám 
může připomenout, že v tomto jinak „pašijovém“ týdnu prožíváme ty nejsvatější 
události, které se kdy na naší planetě staly, a to události spojené s naší záchranou, 
s naším vykoupením. S oblibou povzbuzuji, abychom se ve Svatém týdnu snažili žít 
svatě. Jednotlivé dny Svatého týdne s sebou nesou inspiraci k tomu, jak se snažit svatě 
žít. 
 
Květná neděle - začínáme 
Svatý týden začíná Květnou nedělí – jinak se jí také říká Pašijová neděle. Tento druhý 
název je spojen s tím, že se čtou nebo zpívají při bohoslužbě tzv. Pašije. Jde 
o evangelijní vyprávění příběhu o Umučení Ježíše 
Krista, které se při liturgii podle ročního cyklu střídají 
ve třech vlnách a na Květnou neděli bývají Pašije buď 
podle Matouše, Marka nebo Lukáše. Letos protože je 
roční cyklus B, jsou na řadě Pašije podle evangelisty 
Marka. Na Květnou neděli se připomíná slavný vjezd 
Pána Ježíše do Jeruzaléma. Ježíš do Jeruzaléma 
vstupoval s velkým průvodem těch, kteří mu provolávali 
slávu. On jel na oslu a nebránil se tomu, aby mu 
vzdávali královskou poctu slovy Hosana. Při bohoslužbě 
na Květnou neděli se začíná mimo kostel, čte se 
evangelium o Ježíšově slavném vjezdu do Jeruzaléma 
a kněz žehná lidem ratolesti. V naší zemi jde nejčastěji 
o kočičky. Zažil jsem však např. v USA, že se místo 
kočiček žehnají palmové větvičky. Dodneška mám 
jednu z nich na pokoji… Proto se této neděli jinak také 
říká v některých zemích „palmová“. Bývá zvykem, že 
požehnané kočičky si dávají lidé doma za kříž či obraz, případně je zapíchnou na kraj 
pole, záhonu s duchovní prosbou, aby zde setrvávalo Boží požehnání. Od Květné 
neděle je pro křesťany ten nejposvátnější čas, který nemá být narušován zbytečnými 
světskými radovánkami. Má být spíš prožíván jako doba usebranosti a modlitby. 
 
Škaredá středa – zrada přítele 
Středa Svatého týdne bývá lidově nazývána škaredá. Někteří si to pletou se středou 
Popeleční, která je na začátku postní doby, zatímco na Popeleční středu se lidé scházejí 
v kostelích a na začátku postní doby přijímají popelec (označení popelem) na znamení 
pokání a dávají si předsevzetí pro dobré prožití postní doby, o 6 týdnů později na 
Škaredou středu si připomínáme ten nejhnusnější skutek, který se stal v nejsvatějším 
prostředí: přítel zradil svého přítele a největšího dobrodince. Jidáš zradil Pána Ježíše. 



 

 

V některých oblastech bývá zvykem péct tzv. Jidášky – není to však podmínkou 
k dobrému prožití Svatého týdne. Spíš je vhodné se ten den zamyslet nad hrůzným 
Jidášovým činem a vyprošovat si milost – nikdy nezradit. S dětmi říkáme: 

Poučení z Jidáše, 
nezrazujme Ježíše. 

 
Zelený čtvrtek a zelené pivo? To snad ani nejde dohromady 

Na Zelený čtvrtek bývalo zvykem, že 
se jedla už jen zelenina, někteří to dodnes 
mají spojeno se špenátem. Poměrně dost se 
rozšířil nový zvyk na Zelený čtvrtek pít 
zelené pivo. Jde však o pseudo zvyk 
zavánějící pověrou a novopohanstvím. Na 
Zelený čtvrtek dopoledne se scházejí kněží 
z celé diecéze se svým biskupem 
v katedrále – v našem případě jde 
o katedrálu v Brně na Petrově a obnovují 
své kněžské sliby. Zároveň při této 
bohoslužbě biskup světí oleje, které se 
rozvážejí do všech farností a kněží je pak 
používají po celý rok např.: při křtu nebo při pomazání nemocným. Katedrála bývá 
plná kněží i věřících, kteří si tuto jedinečnou událost nenechají ujít. Na Zelený čtvrtek 
večer bývá připomínka poslední večeře Pána Ježíše. Při bohoslužbě přestanou zvonit 
zvony, říká se, že odlétají do Říma, ale když jsem to kontroloval, ve skutečnosti 
zůstávají na věži i v tyto dny, to se jen tak říká. 
Zvony totiž vydávají slavnostní hlas a křesťané prožívají s Kristem jeho umučení. To 
symbolizuje i smutný zvuk klapaček. Proto místo obvyklého zvonění ráno, v poledne 

a večer procházejí našimi obcemi 
chlapci s hrkači a hrkačkami 
a nahrazují zvonění zvonů. Zvony se 
pak navracejí opět při liturgii na 
Bílou sobotu večer při velikonoční 
vigilii.  
 Při obřadech na Zelený čtvrtek 
také bývá umývání nohou, kdy kněz 
podobně jako Pán Ježíš umýval 
nohy apoštolům, umývá nohy 
vybraným věřící. Kostel zůstává i po 
skončení obřadů otevřen, připomíná 

se tím, že Pán Ježíš po poslední večeři s apoštoly odešel na Olivovou horu do 
Getsemanské zahrady, kde se modlil a v předtuše jeho utrpení se potil krvavým potem. 
Věřící setrvávají v tichém rozjímání a někdy i ve společné modlitbě v duchu přítomni 
tomuto Ježíšovu utrpení. Večerní bohoslužbou na Zelený čtvrtek začíná tzv. 
Velikonoční triduum, česky třídenní. Končí pak v neděli na Boží hod večerní 
modlitbou, zvanou nešpory. Zvlášť v těchto dnech přicházejí křesťané do kostelů, 
rozjímají o tom, co prožíval Kristus a účastní se bohoslužeb. 



 

 

Velký pátek – velké události 
Následující den, Velký pátek je den Kristova 
utrpení. Hodinu po hodině si věřící připomínají, 
co prožíval Pán Ježíš, když ho mučili a křižovali. 
Na Velký pátek se neslouží mše svatá, ale bývají 
velkopáteční obřady, a to nejlépe po 15. hodině 
odpoledne. Při těchto obřadech se opět zpívají 
nebo čtou Pašije. Každý rok podle evangelisty 
Jana, následuje též odhalování a uctívání kříže. 
Po obřadech a po celou Bílou sobotu přicházejí 
lidé k tzv. Božímu hrobu, kde je znázorněno, jak 
byl Pán Ježíš uložen zabalený do pláten v hrobě. 
Na Velký pátek si kněz při obřadech obléká ornát 
červené barvy, čímž se naznačuje, že Pán Ježíš je 
Králem všech mučedníků – prolil krev. Velký 
pátek je podobně jako Popeleční středa pro 
křesťany dnem přísného postu: to znamená, že 
dospělí se mohou dosyta najíst jen jedenkrát za 
den. Není to o výkonu, ale má to být neseno 
úmyslem lásky k Pánu Bohu. Název Velký Pátek 
je odvozen od toho, že se stala právě v pátek největší událost: lidé zatkli a pak i zabili 
Božího Syna – svého Největšího Dobrodince. 

 
Bílá sobota – bílé šaty a Boží hrob 
Bílá sobota má název od starobylého zvyku, že ten den si oblékali tzv. katechumeni, 
tedy ti, kteří měli být pak v noci pokřtěni, na sebe bílé šaty a chodili v nich pak po celý 
týden. Na Bílou sobotu se zdánlivě nic neděje, křesťané si připomínají, že mrtvé tělo 
Pána Ježíše leželo v hrobě a přicházejí do kostela držet stráž u Božího Hrobu. Tam 

rozjímají a uvědomují si, co to 
znamená, že Ježíš zemřel za naše 
hříchy. V sobotu večer, většinou však 
až v noci, se slaví nejslavnější 
bohoslužba celého roku – velikonoční 
vigilie. Je to zároveň i bohoslužba 
nejdelší. Zmrtvýchvstalý Kristus je 
znázorněn celou řadou symbolů. Velmi 
působivé je žehnání ohně, kterým 
bohoslužba začíná, velikonoční svíce, 
která znázorňuje Krista 
zmrtvýchvstalého, a také obnova 
křestních slibů, na kterou se věřící 
chystali celou postní dobu. Právě při 

této slavnosti se nejčastěji křtí dospělí lidé, kteří se takto připojují ke Kristu vítěznému. 
Celá bohoslužba je velmi slavnostní, to proto, že se oslavuje Kristovo zmrtvýchvstání.  



 

 

Boží hod velikonoční - neděle všech nedělí 
Následující neděle se jmenuje 
Boží hod velikonoční – neděle 
Vzkříšení. Je to největší svátek 
v celém církevním roce, právě 
od této neděle se odvozují 
všechny další neděle, kde se 
slaví také Kristovo vzkříšení. 
Vždyť v ruštině se neděle 
řekne Voskresenie, což 
znamená vzkříšení. Při 
bohoslužbě žehná většinou 
kněz velikonoční pokrmy, 
často to jsou beránci, kteří 
symbolizují obětovaného a 

vzkříšeného Beránka. Křesťané pak slaví celý týden od Božího hodu Velikonočního 
jako jeden den oslavy Ježíšovo zmrtvýchvstání, jako kdyby to bylo 8 nedělí po sobě.  

 
Velikonoční pondělí 
Hned první den po Božím hodu velikonočním je 
Velikonoční pondělí, které je spojeno s mnoha 
velikonočními zvyky, které vychází více či méně 
z oslav Ježíšova zmrtvýchvstání. V neděli se to 
oslavilo v kostele a na takzvané Velikonoční 
pondělí už slavení přechází mezi široké vrstvy 
lidu, které dnes už mnohdy ani netuší, z čeho tyto 
různé zvyky vlastně vycházejí. Jen napovím, že 
většina z nich má skutečně křesťanský podtext. 
Kdo s užitkem prožije Svatý týden a snaží se 
účastnit především bohoslužeb v posvátném 
Triduu, ten dává šanci, aby jeho víra poporostla.  A tak chci povzbudit všechny ty, 
kteří pochopili něco z tajemství Svatého týdne, aby letos prožili Svatý týden svatěji než 
v letech předchozích. 
            P. Marek Dunda 

 
Co takhle si dát mini kvíz? 
Jak se jinak říká Květné neděli? 
Kdo koho zradil na Škaredou středu? 
Proč odlétají zvony do Říma? 
Které dny jsou pro křesťany dny přísného postu? 
Proč se nazývá Bílá sobota bílou? 
První tři, kteří své správné odpovědi odešlou na email: MarieAntonina@seznam.cz,  
se mohou těšit na růženec. Nezapomeňte napsat své kontaktní informace. 
 



 

 

Utrpení: proč právě já? 
Ve 14. století žila v Holandsku svatá Lidvína, která je patronkou nemocných. Jako 
mladá 15letá dívka upadla na ledě a zlomila si 
několik žeber. Úraz se nehojil a jedna nemoc 
stíhala druhou. Lidvína musela ležet a když 
chtěla z lůžka, plazila se jako červ po zemi. Na 
jejím těle bylo plno vředů a boulí, cítila hrozné 
bolesti hlavy a zubů. Její utrpení trvalo 
dlouhých 38 let. Její zpovědník jí dal do ruky 
kříž a poradil jí: „Čti tuto knihu, ta tě poučí.“ 
Výsledek mystické četby kříže byl takový, že 
světice prohlásila: Kdybych věděla, že si 
pomodlením jednoho zdrávasu vyprosím 
zdraví, tak bych se ho nepomodlila. Její cestou 
se stalo utrpení, jejím povoláním trpět nejen za 
své hříchy, ale zvláště za hříchy jiných, jak 
trpěl její milovaný Ježíš. Lidvína od doby, kdy 
pochopila a přijala utrpení za své povolání, 
začala s ním žít jinak. Utrpení jí nebylo jen 
způsobem odevzdávání se Bohu, ale stalo se 
i stálým prožíváním jeho přítomnosti, takže 
vítězila nad opuštěností i sama nad sebou. Je uváděno, že zaměnila hořkost svého 
zoufalství za mystické sjednocení s Bohem  
Člověk, který se ponoří do rozjímání o Ježíšově oběti a začne vnímat její význam pro 
naše duše, pozná i její krásu a lásku, která se v ní skrývá. Má pak sílu připojit se k ní 
jako sv. Lidvína.  
Jsou před námi Velikonoce. Čas, kdy máme více uvažovat o lásce a utrpení Pána 
Ježíše. On trpět nemusel, ale trpěl z lásky k nám. Za naše špatné skutky, špatné 
jednání. Touží zachránit naši duši před peklem. Často nechápeme, proč musíme trpět. 
Proč zrovna na mě Bůh seslal tuto nemoc. Odpověď těžko nalezneme, ale můžeme 
najít smysl své bolesti, když budeme trpět ve spojení s Kristem. Buď jako pokání za 
své spáchané hříchy nebo jako oběť za své blízké, aby se otevřeli Boží lásce. Bůh chce 
v nebi všechny, ale dává nám svobodu, abychom se pro něj sami rozhodli. I když se 
nemoc zdá zdánlivě nesmyslná, nakonec třeba zjistíme, že to bylo pro naše dobro, 
protože tím největším dobrem je dostat se do nebe.  

o. Nik 

Jak dopadla sbírka v Zabrušanech? 
Hned na začátku nového roku se opět uskutečnila tříkrálová sbírka. 
S radostí a nadšením jsme na ní vyrazili i do farnosti Zabrušany, kde 
jsme se setkali s velmi milým přijetím a také velkou štědrostí, za 
kterou vám všem děkujeme. Letos se podařilo vybrat 13 851,-Kč. 
Díky vám za vaši štědrost. Kéž vám ji odplatí sám Pán Bůh svým 
požehnáním. V jednotlivých vesnicích farnosti Zabrušany se pak 
vybralo následovně: Zabrušany 4 167,- ; Všechlapy 4 708,- ;  
Želenky 3 258,- ; Straky + Štěrbina 1 718, - Kč                      Dana T. 



 

 

       ….Vtipy… Vtipy… A zase ty vtipy….  
Přijde sněhulák do prodejny elektra, kde zrovna 
probíhají jarní slevy. Prodavač se ho zeptá: „Co si 
přejete?” A sněhulák řekne: „Prosím, ledničku. A 
rychle!” 
 
Paní učitelka: „Aničko, víš, co se stalo Ježíšovi o 
Velikonocích?“ 
Anička: „Bohužel, paní učitelko, byli jsme loni o 
Velikonocích na dovolené.“ 
 
Policista zastaví auto překračující povolenou rychlost o 
více než 20 km/hod. 
Kam se tak ženete, člověče?“ povídá řidičovi. 
„Jedu z velikonoční oslavy,“ vysvětluje řidič. 
„Vždyť Velikonoce skončily už před týdnem,“ diví se policista. 
„No, vždyť říkám, že spěchám,“ odpoví řidič.  
 
 

O Velikonocích malá Anička rychle rozbaluje 
všechna čokoládová vajíčka. „Poslouchej,“ říká jí 
matka, „myslíš ty vůbec na svou sestřičku?“ Anička 
na to: „Jasně! Proto tak spěchám!“   
 
Velikonoční zajíček říká sněhulákovi: „Dej sem 
mrkev, nebo tě vyfénuju!“ 
 
„Pane vrchní, když máme ty Velikonoce, přineste mi 
svěží jarní kávu.“ „Lituji, pane, ale Jar nám právě 
došel.“ 

 
Perlička ze školy: „Velikonoční zajíček je hlodavec, kterého je možné spatřit 
pouze za veliké noci.“ 
 

Velikonoční farní zpravodaj vydalo pro Římskokatolickou farnost Jeníkov vedenou duchovním 
správcem P. Mgr. Janem Richterem - otcem Nikem (mobil: 731 402 743; email richterjan@seznam.cz) 
společenství FATYM  (farní tým) VRANOV NAD DYJÍ. Kontaktní adresa: fara Jeníkov 1, PSČ 417 24.  

Zpravodaj vyšel v březnu 2024 v nákladu 1100 výtisků. Příští vydání zpravodaje plánujeme jako 
prázdninové a vyjde, dá-li Bůh, v červnu 2024. Rozdáváno zdarma do každé domácnosti farnosti (v Jeníkově, 
Oldřichově, Lahošti a Hudcově a Zabrušanech). Děkujeme všem, kteří nám jakýmkoliv způsobem 
pomáhají. Pán Bůh zaplať! Vytiskl Tiskový apoštolát FATYMu. Text zpravodaje (a také jeho starší vydání) 
se nachází i na našich internetových stranách www.fatym.com. 

Číslo účtu jeníkovské farnosti, kam můžete posílat dary na opravy kostela je 184058097/0300 
 

Pro vlastní potřebu.   Internet:   http://www.jenikov.net/farnost/                    Neprodejné 


